

Год издания 11-й
№ 15 (674)
ВТОРНИК
14 апреля
1942 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
завоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

Единодушно подпишемся на Государственный Военный заем 1942 года! Дадим займы государству свой трех—четырёхнедельный заработок!

Государственный Военный заем 1942 года— заем великой отечественной войны

Основным источником финансирования военных расходов в СССР являются накопления народного хозяйства — доходы промышленности, торговли, транспорта, сельского хозяйства. Через государственный бюджет эти доходы направляются на содержание армии, производство военного снаряжения, на еще большее развертывание работы наших фабрик, заводов, электростанций, шахт, железных дорог. Значительное место в составе доходных источников государства занимали и занимают средства населения. В частности серьезную роль всегда отводило советское правительство государственным займам, реализуемым в добровольном порядке среди рабочих, интеллигенции и колхозного крестьянства.

История развития советских займов всегда была тесно связана со всем ходом социалистического строительства в нашей стране. Исключительно за счет своих собственных внутренних ресурсов Советский Союз создал мощную индустрию и крупное сельское хозяйство, оснащенное передовой техникой.

Из года в год растет народный доход в СССР, не отягощаемый непроизводительным потреблением и распределяемый в интересах государства и всего народа. С каждым годом все более и более крепнет наше народное хозяйство и увеличивается в связи с этим накопления социалистических предприятий, являющиеся основой советского бюджета и составляющие свыше 90 проц. всех его доходов.

Сравнительно небольшое по своему удельному весу, но почетное место одного из постоянных и непрерывно растущих источников в доходной части нашего бюджета занимают советские государственные займы. Советские займы — это существенный дополнительный ресурс социалистического строительства. На средства, которые каждый год трудящиеся СССР добровольно дают займам своему государству, выстроено немало новых заводов, МТС, школ, больниц, жилых домов, театров и клубов. Советские займы способствовали укреплению оборонной мощи нашей страны, лучшему оснащению доблестной Красной Армии, чью сокрушительную силу чувствуют сейчас на се-

бе гнусные банды немецко-фашистских захватчиков.

Многолетний опыт распространения займов в СССР показывает, что советские займы пользуются у населения огромной популярностью. За годы сталинских пятилеток неуклонно росло благосостояние народных масс, а вместе с ростом благосостояния увеличивались и сбережения трудящихся. Для каждого гражданина Страны советов всегда было делом чести участвовать своими сбережениями в строительстве социализма, в неустанном укреплении военной силы государства. Внося вклады в сберегательные кассы, приобретая облигации государственных займов, трудящиеся СССР демонстрировали свой пламенный патриотизм, беззаветную любовь к родине, преданность делу партии Ленина — Сталина. Не удивительно поэтому, что так велик успех советских займов во всех слоях нашего народа.

На первый Заем индустриализации в 1927 г. подписались 6 миллионов человек, на Заем «Пятилетка в 4 года» в 1930 г. — 12 миллионов человек, на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в 1940 г. — около 60 миллионов человек.

В результате участия широчайших масс трудящихся в займах советское государство получило: за годы первой пятилетки — 5,9 миллиарда рублей, за годы второй пятилетки — 19 миллиардов рублей, в 1938—1941 гг. — 29,1 миллиарда рублей. Таким образом, всего было получено государством в общей сложности 54 миллиарда рублей.

О непрерывно растущем успехе советских займов убедительно говорит и другой факт. Из года в год сумма подписки на каждый новый заем значительно превышает его выпускную сумму. В прошлом году, например, подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), выпущенный на 9,5 миллиарда рублей, достигла 10945 млн. руб. Характерный показатель: в результате укрепления колхозного строя и роста занятости колхозников резко увеличилась в прошлом году подписка на сселе, составив по Заиму Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) 2060 млн. руб. против 1603 млн. руб. в предыдущем году.

Советские займы представляют для широких масс трудящихся удобную форму помещения своих сбережений, обеспечивающую значительный личный доход. Так, за годы первой пятилетки населению было выплачено по государственному займу, включая стоимость погашенных облигаций, 0,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку — 4,2 миллиарда рублей. За четыре года третьей пятилетки — 2,9 миллиарда рублей.

Платежи по займам не отягощают государственного бюджета расходами. В 1941 г. выплата доходов и погашение займов выразились в сумме 0,9 миллиарда рублей, что составляет менее 1/2 процента расходной части бюджета, в то время как в зарубежных странах такие платежи поглощают 20—30 проц. бюджета и больше.

Не трудно себе представить, каким чудовищным гнетом ложатся на плечи трудящихся займы, которыми заправили фашистских государств пытаются прикрыть зияющие проехи непомерно растущих военных бюджетов. Государственная задолженность в странах фашизма, раздувших пламя гигантской мировой войны, выражается в огромных цифрах.

Только за последний год государственный долг фашистской Германии увеличился почти вдвое.

Резко возрос государственный долг Италии.

Совершенно другая, как мы видели, картина в СССР. Советские займы направлены на иные цели, исключительно в интересах народа; народ полностью поддерживает займы, зная, куда идут его сбережения. Платежи по займам не обременяют трудящихся. Оплата выигрышей и процентов производится из тех социалистических накоплений, росту которых содействуют и самые займы.

Сейчас правительство выпустило новый заем — Государственный Военный Заем 1942 года. Этот правительственный акт полностью отвечает стремлениям и чувствам миллионов советских патри-

Подпиской на Государственный Военный заем 1942 года ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу Родину!

Первые подписчики на Военный заем

По постановлению Советского правительства выпущен новый Военный заем в сумме 10 млрд. рублей.

Рабочие, служащие, инженеры и техники нашего завода горячо откликнулись на постановление правительства.

Вечером 13 апреля, как только радио разнесло весть о выпуске нового займа, во всех цехах состоялись митинги, на которых рабочие единодушно одобряли постановление правительства. После митинга рабо-

чие начали подписываться на Военный заем.

Все мастера, нач. смены инструментального цеха № 4 подписались на месячный оклад марта (заработок в марте выражается в большей сумме, чем в январе и феврале).

Сталевар т. Ситнов (стальцех) подписался на месячный оклад. Свой месячный оклад в займы государству отдал работник гаража тов. Игонин и нормировщик прокатного цеха Малов.

О совещании актива завода

У директора завода состоялось совещание уполномоченных по подписке на Государственный Военный заем 1942 г.

Здесь собралось более 60 человек начальников цехов, стахановцев, партийных и профсоюзных руководителей, агитаторов, пропагандистов и финансовых работников завода.

После информационного доклада директора завода тов. Молькова о займе участники совещания с большим воодушевлением откликнулись на постановление Советского правительства и тут же изъявили желание подписаться на заем в размере месячного и пяти-недельного заработка.

Производственные победы вальцовщиков

Вступив в предмайское соревнование, вальцовщики универсального стана горят желанием работать самоотверженно, бороться за досрочное выполнение и перевыполнение апрельской производственной программы.

За последнее время вальцовщики стана работают неплохо. Они ежедневно выполняют производственные задания. Например, за 9 апреля бригада Крюкова выполнила план на 111,3 проц., бригада мастера Курлова — на 102,9 проц., бригада Капачкина — на 115,5 проц. В отдельные дни эти бригады давали выполнение на 130—150 процентов.

За первую декаду в целом станы и цех работали неплохо.

Вместе с этим заметен производственный подъем и у листовиков, но надо сказать, что темпы они сдают. Последние дни декады вальцовщики листового стана работали неудовлетворительно, несмотря на то, что они имели все возможности работать лучше, производительнее.

Задача коллективов станов еще шире развернуть предмайское соревнование и к Международному дню 1 Мая прийти с досрочным выполнением апрельской производственной программы.

В. Николаев.

Мартеновцы впереди

Сталевары сталелитейного цеха изо дня в день выполняют и перевыполняют программу по выплавке стали.

Особенно хорошо работают мартеновцы. Сталевар Николайкин с начала месяца выполнил программу на 120,7 проц., а в отдельные дни он давал выполнение на 130 процентов и больше. Сталевар Доможиров с начала месяца выполнил задание на 115,2 проц., в отдельные дни он выполнял на 125—133 проц. Перевы-

полняет задание и сталевар Галов.

Производительно работают и сталевары электропечи. Сталевары Крепышев, Ситнов, Веретенников и другие в отдельные дни перевыполняют свои производственные задания.

Сейчас в цехе широко развернулось соревнование за досрочное выполнение апрельского плана. В этом соревновании первенство держат сталевары мартеновской печи.

Н. Владимиров.

Последний взнос

Подписчики Государственного займа Третьей пятилетки (выпуск 4 года) внесли последний взнос. Облигации оплачены полностью. Первый тираж

займа состоится 25 июня. В этому времени все предприятия, учреждения и сберегательные кассы должны закончить выдачу облигаций. (ТАСС).

Цель нового займа

Новый заем выпускается в условиях великой отечественной войны, в условиях напряженной борьбы советского народа за свободу, честь и независимость родины. Это еще более повышает значение нового займа.

Товарищ Сталин в приказе от 23/II-1942 г. говорит: — «Враг терпит поражение, но он еще не разбит, и тем более, — не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту... Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов.

В этом один из основных источников силы и могущества Красной Армии».

Товарищ Сталин учит нас тому, что ни одна армия в мире не может победить без устойчивого тыла.

Тыл и фронт, народ и армия живут в нашей стране одним дыханием, одними интересами. У них одна цель — разгромить врага.

Именно в высоком моральном единстве советского народа, патриотизме советских людей заложен один из источников неисчерпаемой силы, мощи и крепости Советского государства и нашей победы над немецко-фашистскими полчищами.

Государственный Военный заем 1942 года выпущен по постановлению правительства Союза ССР для привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, вероломно напавших на нашу родину.

Дружной подпиской на Государственный Военный заем 1942 года трудящиеся нашей страны продемонстрируют перед всем миром свою готовность отдать все силы и средства на поддержку героической Красной Армии, защищающей честь, свободу и независимость народов Советского Союза от немецко-фашистских захватчиков.

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ЗАЙМА

♦ Государственный Военный заем 1942 года выпущен в сумме 10 миллиардов рублей.

♦ Государственный Военный заем 1942 года состоит из двух выпусков — выигрышного и процентного.

Каждый выпуск займа является самостоятельной частью займа. Среди населения размещается выигрышный выпуск, а процентный выпуск предназначен для размещения только среди сельскохозяйственных, кустарно-промышленных и рыболовецких артелей, смешанных промышленно-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли. Доход по процентному выпуску установлен в 2 проц. годовых.

♦ Заем выпущен на 20 лет. Двадцатилетний срок по выигрышному выпуску займа исчисляется с 1 сентября 1942 г. по 1 сентября 1962 г. Двадцатилетний срок по процентному выпуску исчисляется с 1 февраля 1943 г. по 1 февраля 1963 г.

♦ Облигации займа и доходы от них освобождены от обложения налогами и сборами.

♦ По выигрышному выпуску займа имеются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 руб. Облигации достоинством в 25 и 10 руб. предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

♦ Доход держателям облигаций выигрышного выпуска займа выплачивается в форме выигрышей. Общая сумма выигрышей составляет в среднем на каждый год 4 проц. суммы находящихся в обращении облигаций.

На облигации достоинством в 500 и 200 руб., имеющие соответственно пять или два номера одной серии, одновременно падает пять или два выигрыша. Облигации достоинством в 50, 25 и 10 руб. дают право на получение соответствующей (1/2, 1/4, 1/10) части выигрыша, падающего на сторублевую облигацию.

♦ По выигрышному выпуску военного займа установлено большое количество крупных выигрышей.

В отличие от беспроцентных выпусков прежних займов по выигрышному выпуску Военного займа 1942 года выигрывают не все облигации, а третья часть их. Из каждого миллиона облигаций за весь срок займа выигрыши падают на 330 тыс. облигаций.

Зато по сравнению с займами прошлых лет по Военному займу размер выигрышей резко увеличен. Если по прошлым займам выигрыши имели 3000, 1000, 500, 200 и 150 рублей, то по новому займу выигрыши установлены в 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 руб. за сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по

их нарицательной стоимости с 1 сентября 1947 г. в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.

♦ Ежегодно по выигрышному выпуску займа будет проводиться два тиража выигрышей. Сроки проведения тиражей устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР. Первый тираж состоится в начале 1943 года.

Номера облигаций выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1947 — 1962 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не выпущенные в тираж погашения, выкупаются с 1 сентября 1962 г.

♦ ПОРЯДОК РАЗМЕЩЕНИЯ ЗАЙМА
Размещение Государственного Военного займа 1942 года проводится в порядке подписки на строго добровольных началах.

Подписка на заем проводится на основе широкой пропаганды значения займа для финансирования войны против немецких захватчиков и разлушения трудящимся выгод, которые получают по займу держатели облигаций. Категорически запрещается применять какие-либо меры принуждения к подписке на заем.

♦ Все трудящиеся призываются подписаться в размере своего трех-четырехнедельного заработка.

Однако, подписка на заем не ограничена никакими предельными суммами. Каждый трудящийся может подписаться, по своему желанию, в размере выше месячного заработка. Никто не вправе также принуждать трудящегося подписаться на заем в большем размере, чем он сам желает. Каждый трудящийся определяет размер своей подписки на заем и может подписаться на любую сумму.

Колхозы и промышленные артели помещают в облигации процентного выпуска займа свои средства в размерах, определяемых правлением и утверждаемых общим собранием членов колхоза или артели.

Выбор достоинства облигаций предоставлен усмотрению самого подписчика.

♦ Для оплаты облигаций выигрышного выпуска предоставляется рассрочка на 10 месяцев. Однако, каждый подписчик вправе в любое время, по своему желанию, уплатить досрочно стоимость облигаций, на которые он подписался.

Подписку на заем можно сохранить и в случае перемещения места работы. На новом месте работы подписка, по желанию подписчика, оформляется в сумме, которую он желает оплатить до окончания рассрочки.

♦ Подписка на облигации процентного выпуска займа может быть оплачена колхозами и промышленными артелями сразу или в рассрочку.

♦ Облигации выдаются подписчикам после полной оплаты ими своей подписки.

ВЫШЕУРОВЕНЬ ПРЕДМАЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Термисты — передовики цеха

В ответ на опубликованное в «Голосе ударника» обращение коллектива работников инструментального цеха № 1, направленное на борьбу за досрочное выполнение программы I квартала, термисты инструментального цеха № 2 активно включились в предмайское социальное соревнование и обязались досрочно выполнить программу марта и покрыть недоисполнение за январь и февраль месяца. После нескольких месяцев отставания, цех № 2 перевыполнил программу марта.

Впереди идут калильщики цеха т. Скворцов, Башкиров и др. Работая по-фронтовому, они дали отличные показатели выполнения плана.

Бригада старшего калильщика Скворцова план марта выполнила на 125 проц., а в отдельные дни бригада давала по 200—220 проц. плана.

План апреля бригада Скворцова выполняет на 180—250 проц. За отличную работу тов. Скворцов награжден значком «Отличник социалистического труда черной металлургии».

Его бывший ученик, старший калильщик Башкиров, за короткое время освоившись с производством, выполнил месячное задание марта на 130 проц.

Бригада Башкирова, соревнуясь с бригадой т. Скворцова, выполняла нормы на 200—

265 проц.

Отличные показатели дают также т. Воробьев и Гусев. Работая 17 дней за двоих, тов. Воробьев нередко выполнял дневные нормы на 200 проц.

Больших результатов в работе добились и стахановцы Чехова и Орлова.

За последнее время стойкость рельсовых ножовок повышена в 4—5 раз.

Еще недавно 500 штук ножовок считалось пределом. Однако, рационально используя время, оборудование и инструмент, т. Чехова повысила обработку ножовок до 1500 шт. и снизила брак до 1 проц.

Задание марта по обработке рельсовых ножовок Чехова и Орлова выполнили на 150 проц.

Тов. Чехова также награждена значком «Отличник социалистического труда черной металлургии» и вместе с Орловой получила денежную премию от нач. цеха.

Работница этого же цеха Анисимова ежедневно выполняет норму на 170—220 проц. задания и дает звено мотопил хорошего качества.

Отлично справившись с программой марта, термисты инструментального цеха № 2 обязуются в апреле работать с еще большими производственными успехами и досрочно выполнить план апреля.

Юферов.

Выполняют предмайское обязательство

Вальцовщики цеха холодного проката с честью выполняют обязательства, взятые в предмайском социальном соревновании. Вальцовщик т. Петров выполняет норму до 140 проц., вальцовщик Мальцев в отдельные дни — до 130 проц. Не отста-

ют от них и отжигальщики Ежов, Крайнов и Пичугин, выполняют норму до 150 проц.

Коллектив цеха обязательство по перевыполнению апрельской программы выполнит с честью.

А. Савельева.

Обеспечим цех № 2 лентой

Цех холодного проката, используя простой из-за подката, провел большую работу, капитально отремонтировал закалочную печь, закалочную и отпускную ванны. Цех получил подкат, прямоугольную ленту. Сейчас имеются все возможности у цеха перевыполнить программу и быть в первых рядах в предмайском социальном соревновании. Хорошие образцы работы по ремонту показали ка-

лильщики Рыбаков, Дьяков и Тамжов. Всю работу по разборке, перемещению и установке заново печи сделали своими силами. Хорошо работали на ремонте печи котельщики (нач. котельно-кузночного цеха т. Пулин).

В ближайшие дни цех № 2 будет получать ленту в достаточном количестве.

А. Калинин.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.

